

станции Северской
МО Северский район
имени Героя Советского
Союза Войтенко Стефана Ефимовича
_____ Е.А. Сорокина
«___» _____ 2023г

**Анализ деятельности
штаба воспитательной работы
МБОУ СОШ № 59 станции Северской МО Северский район имени Героя
Советского Союза Войтенко Стефана Ефимовича
за 2022-2023 учебный год**

Цель воспитательной работы:

-обеспечение в школе условий для воспитания учащихся путем повышения ответственности всех участников воспитательного процесса; определения приоритетных направлений воспитания, обеспечения комплекса мер по их реализации; формирование единого воспитательного пространства в школе. Вся воспитательная и образовательная деятельность в МБОУ СОШ № 59 в 2022-2023 учебном году была основана на потребностях и интересах детей, традициях школы, культурном наследии, необходимых для личностного развития учащихся.

Ориентирами в постановке целей и задач воспитания учащихся, в развитии воспитательной системы школы являются цели государственной и региональной политики в области образования, а именно:

- формирование духовно-нравственного мира учащихся;
- гражданско-патриотическое воспитание детей;
- формирование здорового образа жизни, воспитание культуры здоровья, потребности в занятиях физической культурой и спортом;
- профилактика асоциального и девиантного поведения учащихся;
- поддерживать традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление;
- инициировать и поддерживать деятельность детских общественных организаций;
- вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии;
- организовывать профориентационную работу с обучающимися;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся,
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа Школы;
- организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или

законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся.

-подготовка детей к жизненному и профессиональному самоопределению.

В прошедшем учебном году педагогический коллектив работал над следующими задачами:

-развитие воспитательного пространства школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы, активизации взаимодействия всех участников воспитательного процесса;

-внедрение инновационных подходов в организации работы с родителями;

-усиление работы по профилактике правонарушений, пропаганде Закона №1539 КК ФЗ,

-пропаганда здорового образа жизни;

- профилактика наркомании, табакокурения, употребления алкоголя, ПАВ;

- развитие деятельности школьного самоуправления;

- обеспечение 100% охвата учащихся занятиями физкультурой и спортом, занятости учащихся в кружках, секциях;

- организация деятельности по профориентации учащихся.

Воспитательная работа ведется всем педагогическим коллективом, ведущая роль в ее организации отводится классным руководителям, заместителю директора по воспитательной работе, учителю физической культуры, руководителям кружков.

В целях формирования социального паспорта школы, контроля за условиями проживания и воспитания детей в семье классными руководителями при содействии членов Штаба воспитательной работы были изучены все семьи учащихся, их социальный состав, и социальные условия. Контрольные посещения семей осуществлялись в течение всего учебного года.

Организация интеллектуально - познавательной деятельности учащихся, формирование положительного отношения к учебе, знаниям, науке через интеграцию урочной и внеурочной деятельности осуществлялась учителями предметниками, которые прививали интерес учащихся к учебным предметам, повышая качество знаний учащихся.

В 2022 - 2023 учебном году ШВР осуществлял свою деятельность в соответствии с Положением, планом, графиком работы.

В течение учебного процесса ежедневно осуществлялся контроль посещаемости учащихся всей школы, особый контроль детей, состоящих на внутришкольном учете и учете в ОПДН, МКДН, детей из семей, находящихся в социально-опасном положении. В результате систематической работы классных руководителей с учащимися пропусков уроков детьми без уважительной причины нет.

Особо контролировалось выполнение Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Совместно с администрацией

школы, педагогом-наставником, инспектором ОПДН, планомерно проводились многократные индивидуальные профилактические беседы с учащимися, находящимися на всех видах учёта о соблюдении Закона №1539 КК ФЗ, Устава школы, по вопросам низкой успеваемости. С учащимися, нарушившими Закон №1539 КК ФЗ, велась систематическая работа: составлены индивидуальные планы работы, проведены индивидуальные беседы с родителями и учениками. Учащихся, нарушивших Закон 1539 КК ФЗ в 2022-2023 учебном году выявлено 3 человека (Губанова П., Емельянов А., Челакиди В.)

На конец учебного года на профилактическом учете состоящих на учете МКДН 1 учащийся (Стрюков Д.), на внутришкольном учете - 7 учеников (Марченко В, Абрагимов Д., Ломов Р., Иванов Ю., Винокуров А., Лысоконь А., Стрюков Д., Белеменко В.), а из семей на учете ВШУ, МКДН: семья Марченко (Дети: Марченко Виктория, обучающаяся 6 «Б» класса, Марченко Ирина, Марченко Надежда, обучающиеся ГКОУ КК специальная (коррекционная) школа-интернат пгт. Ильского).

Данная категория семей находится под контролем со стороны администрации школы и ШВР. Ежемесячно проводятся рейды в данные семьи с целью контроля воспитания детей со стороны родителей. На период каникул составлен план профилактических мероприятий, зам. директора по ВР и классными руководителями осуществляется ежедневный контроль (по телефону) с целью выявления местонахождения учащегося.

Классные руководители посещали семьи учащихся на дому, составляли индивидуальный план работы с каждым учащимся, нарушившим Закон №1539 КК ФЗ. Классные руководители провели профилактические беседы в 5-10 классах и анкетирование с целью выявления знаний по содержанию Закона 1539 КК ФЗ. На родительских собраниях (не реже 1 раза в четверть) проводилась разъяснительная работа об ответственности родителей за воспитание детей. Вопросы правового воспитания учащихся и профилактики правонарушений несовершеннолетних рассматривались на совещаниях, педсоветах, Советах профилактики, МО классных руководителей, классных и общешкольных родительских собраниях, классных часах. В период лета работа с учащимися находящимися на различных видах учета не прекращалась: контроль в телефонном режиме со стороны классных руководителей постоянно. Привлечение к занятиям в дневной тематической площадке, вечерней спортивно-оздоровительной площадке.

За 2022-2023 учебный год проведено 9 заседаний Штаба воспитательной работы. На заседание школьного Штаба воспитательной работы приглашались учащиеся, имеющие неудовлетворительные оценки, нарушители дисциплины на уроке, и учащиеся которые имеют пропуски без уважительной причины и их законные представители, анализировалось ведение профилактической работы всех членов штаба воспитательной работы.

Школьный Совет профилактики работает по программе «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Согласно утверждённому плану школьным Советом профилактики осуществлялся контроль за учащимися, состоящими на внутришкольном учёте, учащимися,

имеющими низкую успеваемость, нарушение дисциплины, пропуски без уважительных причин. Всего за 2022 - 2023 учебный год проведено 9 заседаний Совета профилактики.

Принимались необходимые меры по профилактике табакокурения, употребления спиртных напитков, рассматривались взаимоотношения учителей и учащихся при разрешении конфликтных ситуаций, неприязненных отношений между одноклассниками, проводились общешкольные профилактические линейки и классные часы.

Педагогом - психологом оказывалась психологическая помощь и поддержка, консультации учащихся с девиантным поведением, их родителям в проблемных ситуациях, затрагивающих интересы детей. В течение учебного года ШВР уделялось большое внимание профилактической и оздоровительной работе.

Классными руководителями которых проводили среди учащихся 7-10 классов профилактические беседы, лекции на тему: «Влияние наркотических веществ на организм человека», среди 9-10 классов лекция «Последствия курения и употребления наркотических веществ». Учащиеся 8-10 классов (112 человека) приняли участие в социально-психологическом тестировании на предмет выявления употребления наркотических и психоактивных веществ.

Согласно плану работы школы велась работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни. Проводимая работа строилась с учетом методических рекомендаций министерства образования Краснодарского края опиралась на «Комплексные меры противодействия незаконному потреблению и обороту наркотических средств», комплекса дополнительных мер по профилактике вредных привычек. Систематически в школе проводились различные акции и уроки здоровья, направленные на профилактику наркомании и здорового образа жизни:

- неделя профилактики вредных привычек;
- неделя безопасности;
- проведены интернет - уроки;
- урок Здоровья;
- Дни Здоровья;
- Акция «Мы за здоровый образ жизни», «Будь здоров!», «Спортивная молодежь»

Систематически велась работа по профилактике суицидальных проявлений и негативных явлений среди подростков.

Эта работа носила индивидуальный характер и групповой, проводилась школьным педагогом-психологом с учащимися и родителями. Классными руководителями проводились классные часы: «Жизнь как ценность», «Как дружить?», «Что такое дружба?», «Мои переживания и трудности», «Родители мои друзья», «Как уберечь ребенка от ошибок?», «Взросление и переходной возраст. Как вести себя родителем?», «Вопросы и ответы», индивидуальные беседы и консультации.

Основной задачей духовно-нравственного воспитания в МБОУ СОШ № 59 является воспитание патриотов, уважающих права и свободы личности,

обладающих высокой нравственностью, уважительное отношение к языкам, традициям и культуре других народов. Цель данной работы заключается в формировании у школьников духовно-нравственных ориентаций, основанных на богатейшем культурно-историческом наследии нашей страны, Кубани, чтобы каждый ребенок воспринимал себя, как будущего гражданина России, Кубани, достойного продолжателя и хранителя ее культурных традиций. Работа по военно-патриотическому воспитанию в МБОУ СОШ №59 в 2022-2023 учебном году проводилась в соответствии с планом работы школы по военно-патриотическому воспитанию. В соответствии с планом воспитательной работы (Программы воспитания МБОУ СОШ №59 станицы Северской МО Северский район имени Героя Советского Союза Войтенко Стефана Ефимовича на 2022-2023 учебный год) работа велась планомерно: еженедельно проводились Уроки мужества и пятиминутки, целью которых было обеспечить духовно-нравственное воспитание учащихся, патриотическое, закрепление фактов истории, подкрепление культурного и исторического наследия. В течение года обучающиеся совместно с педагогами принимали участие в патриотических муниципальных и региональных конкурсах и достигли хороших результатов: Солозубова Е., Романенко Р., призеры муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (педагог Шандала Е.И.). С 22 января по 23 февраля 2023 года в школе проведен месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Месячник оборонно – массовой и военно-патриотической работы, проводимый в 2023 году ориентирован на учащихся 1-10-х классов и призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

В преддверии месячника прошло заседание методического объединения классных руководителей, на котором заместитель директора по ВР Е.В.Боброва ознакомила педагогов и классных руководителей с планом работы, сроками проведения мероприятий, новыми формами работы с детьми.

В МБОУ СОШ №59 ст. Северской 22 января 2023 г. месячник открылся серией интересных мероприятий: агид-бригада обучающихся 8-9 классов рассказали детям об исторических фактах истории и целях проведения месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2023 году торжественная линейка, на которой были вручены грамоты и кубки за командные и личные победы во Всероссийском конкурсе «Служу России», зачитан план проведения мероприятий; поставлены цели и задачи; объявлены конкурсы и соревнования, в которых предполагалось активное участие всех учащихся школы. На протяжении месяца в школе царил атмосфера торжественности.

В течение месячника для учащихся школы были проведены тематические классные часы, библиотечные часы, уроки Мужества, пятиминутки. Они сопровождались показом видеofilмов, презентациями, встречами.

Приводились примеры героизма, храбрости и мужества солдат российской армии.

Как правило, месячник охватывает все аспекты деятельности в школе: учебу, спорт, творчество и праздники. Началась работа в школе с украшения школы: оформили уголки и подготовили яркие рисунки, посвященные защитникам нашего Отечества.

Конкурс детских рисунков и поделок не оставил равнодушным ни одного ученика, педагога и гостей школы. поделок «Слава армии России».

Состоялся ряд военно-спортивных соревнований: «Служить России, суждено тебе и мне!», районные соревнования по стрельбе, посвященных памяти П.Н.Лысенко, Ребята во всех соревнованиях получили 1 и 2 места за командные и личные победы.

Тема Великой Отечественной войны звучит очень актуально в преддверии Дня защитника Отечества. Примером для подражания является подвиг нашего народа в годы войны. В соответствии с планом мероприятий проведена акция «Военный кинозал» (просмотр и обсуждение фильмов по военно – патриотической тематике). Ученикам были продемонстрированы презентации, документальные фильмы из серии «Мужество и отвага», в которых приводились примеры героизма, храбрости и мужества не только российской армии, но и простого народа.

В течении всего месяца проводились мероприятия с участием сотрудников Центральной детской библиотеки и работников музея. Сотрудники библиотеки рассказали ученикам 5-8-х классов о мужестве и героизме наших земляков (классные руководители Клинченко Е.О., Фоминова О.А., Чупахина К.М., Парамонова Г.Н., Панюкова Л.Р., Макарова М.О., Веретнова О.А.). Проведение данных мероприятий направлено на укрепление в подростковой среде таких понятий, как национальная гордость, историческая память, гражданственность и патриотизм.

Ребята 5-10 классов принимали участие в районных конкурсах и викторинах, онлайн -викторинах, посвященных знанию истории, где одержали личные победы и стали призерами.

Все мы знаем, что даже в самое тяжелое для народа время с человеком всегда остается песня. Именно она выражает наши чувства, мысли и судьбы. В годы Великой Отечественной войны песня внушала оптимизм нашему народу. Именно поэтому сейчас фронтовые песни представляют особую культурную ценность. Помнят о них и в нашей школе.

Все мероприятия были яркими, красочными, запоминающимися и, что важнее всего, воспитывающими. Прошедший месячник способствовал формированию патриотизма и активной гражданской позиции учащихся, сплочению детских коллективов, помог выявить лидерские качества школьников. Ведь наша задача - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания, любить Родину, стать подлинными ее патриотами.

Все проведенные мероприятия имели единую цель - формирование гражданского самосознания учащихся, получение знаний об истории своего Отечества, края, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине на примере подвигов и мужества героев Великой Отечественной войны, локальных войн, солдат и офицеров.

Приняли участие в мероприятиях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы 470 учащихся МБОУ СОШ №59. Отчет предоставлен в виде фотографий, боевых листов, разработок «Уроков мужества».

Физическое воспитание организовано в рамках уроков физической культуры и во внеурочное время в рамках клуба «Олимп». Организация физического воспитания в школе направлена на укрепление здоровья, содействие физическому развитию школьников, пропаганде здорового образа жизни. В школе работают кружки по баскетболу, волейболу. Участниками спортивного клуба «Олимп» проводится работа по организации спортивных мероприятий. Учащиеся школы приняли участие в школьном этапе Всекубанской спартакиады. В школе прошли соревнования по баскетболу и волейболу среди мальчиков и девочек; соревнования по футболу. Проводились Дни здоровья, акция «Спорт против наркотиков!», «Спортивные надежды Кубани», «Президентские состязания», «Мой любимый вид спорта». Спортивная жизнь школы освещалась на информационных стендах, на школьном сайте. Для организации спортивно - массовой оздоровительной работы в полной мере используются возможности школьного спортивного зала, спортивной площадки. Профилактическая работа, проводимая для реализации задач воспитательной работы, была направлена на соблюдение Закона № 1539 КК ФЗ, профилактике правонарушений и профилактика наркомании. Реализация закона является основой воспитательно-профилактической работы школы, направленной на защиту прав детей, их нравственное воспитание, формирование правовой культуры, уважения к Закону.

В целях безопасности детей в учебный период ежемесячно классными руководителями проводились инструктажи по всем видам техники безопасности. Для обеспечения безопасности в период каникул учащимся выдавали памятки. Также безопасность учащихся стала основной тематикой школьных родительских собраний на которых рассматривались вопросы обеспечения безопасности детей и подростков в период каникул и праздничных дней.

Работа в данном направлении остается приоритетной и требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

На основании вышеизложенного рекомендовано:

Зам. директора по воспитательной работе, классным руководителям:

- развивать воспитательное пространство школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы, развития взаимодействия всех участников воспитательного процесса;
- продолжить работу по повышению научно-теоретического уровня

педагогического коллектива в области воспитания детей и подростков;

- развивать деятельность школьного самоуправления;
- расширить круг межведомственного взаимодействия в сфере профессионального определения учащихся;
- контролировать занятость учащихся - постоянно;
- развивать деятельность школьного спортивного клуба «Олимп»;
- добиваться 100% охвата учащихся занятиями физкультурой, спортом и дополнительным образованием.

Зам.директора по ВР

Боброва Е.В.